

ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ НОВЫХ ИДЕЙ



Пуск новой автомобильной газонаполнительной компрессорной станции в селе Октябрьское

Представители ООО «Газпром добыча Оренбург» приняли участие в международном форуме «Газ. Нефть. Оренбуржье», который проводился в Оренбурге с 25 по 27 сентября.

Специализированный форум состоялся в 17-й раз. В этом году свои экспозиции на выставке представили компании-флагманы в сфере производства оборудования и оказания услуг для газовой, нефтяной и машиностроительной отраслей из 16 ре-

гионов России. Среди них 30 компаний — из Оренбургской области.

ДОСТИЖЕНИЯ И ПЛАНЫ

На церемонии открытия участников приветствовал вице-губернатор — заместитель председателя Правительства Оренбургской

области по экономической и инвестиционной политике — министр экономического развития, инвестиций, туризма и внешних связей Оренбургской области Игнат Петухов:

— Год назад вместе с генеральным директором Общества «Газпром добыча Оренбург» Олегом Александровичем Николаевым мы обсуждали, что в нашей области давно не проводилось мас-

штабных событий в рамках нефтегазовой отрасли. Сегодня мы здесь, вместе! Форум собрал большое количество профессионалов своего дела. Это нефтяные и газовые компании, подрядные организации, учебные заведения, где готовят подрастающее поколение, которое через несколько лет будет добывать новых трудовых успехов.

>>> стр. 4-5

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:



ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ
стр. 3



МАСТЕРА МАНЕВРОВ
стр. 6



«ЕСЛИ БУДУТ ЗВЕНЕТЬ РОДНИКИ...»
стр. 8



«МЫ ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ»
стр. 9

ВЫХОД НА ФИНИШНУЮ ПРЯМУЮ



Реконструкция ДКС-2 повысит надежность работы дожимного комплекса

В газопромисловом управлении провели совещание по итогам реализации инвестиционного проекта ПАО «Газпром» «Реконструкция ДКС-1, 2 на Оренбургском НГКМ».

Участники обсудили итоги выполнения четвертого, седьмого, а также частично девятого и десятого этапов работ. Первые два касаются реконструкции дожимной компрес-

сорной станции № 2 (ДКС-2). Она была сдана в эксплуатацию в 1987 году. Два других этапа относятся к реконструкции ДКС-1. В текущем октябре она отметит свое 40-летие.

Мероприятие проводилось в очно-заочном формате. В зале совещаний инженерно-лабораторного корпуса встретились специалисты ООО «Газпром добыча Оренбург», представители заказчика (филиала ООО «Газпром инвест» «Газпром

реконструкция»), генерального подрядчика (АО «Сварочно-монтажный трест») и поставщика оборудования (АО «Казанькомпрессормаш»), а также руководители компаний, выполняющих пусконаладочные работы. По телефонной конференц-связи к совещанию подключились представители Департамента ПАО «Газпром», руководства АО «Казанькомпрессормаш» и ООО «Газпром инвест».

В настоящий момент основная задача в рамках реализации проекта — пуск в работу шести газоперекачивающих агрегатов (ГПА). Речь идет о завершении всех пусконаладочных работ, устранении замечаний и выходе

оборудования на комплексное опробование на 72 часа.

Специалисты проводят ежедневные совещания по каждому агрегату. Степень готовности у них разная. Два агрегата прошли только холодные прокрутки (с целью окончательной проверки готовности всех систем к работе). На четырех — выполнены еще и горячие пуски.

После запуска ГПА в работу завершится четвертый этап реконструкции, от которого во многом зависят выполнение предприятием плановых показателей и дальнейшие перспективы добычи.

Наталья ПОЛТАВЕЦ

Фото Василия НИКИФОРОВА

Реконструкция коснется и самой молодой дожимной компрессорной станции — ДКС-3 (введена в эксплуатацию в 2006 году). Сейчас заканчивается проектирование, и в скором времени проектная документация будет передана на ведомственную экспертизу ПАО «Газпром». На этой ДКС акцент будет сделан на повышение качества подготовки жидкого углеводородного сырья перед отправкой на газоперерабатывающие мощности.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

НЕ БЫЛО АНАЛОГОВ В СТРАНЕ

Дожимная компрессорная станция № 1 (ДКС-1) в октябре отметит 40-летие. На нее поступают газ и жидкие углеводороды с четырех промыслов и давальческое сырье от сторонних организаций.

Внефтегазодобывающей отрасли падение пластового давления — явление неминуемое, как приход осени. Но дожимные компрессорные станции позволяют отсрочить «закат» промыслов, дают вторую жизнь скважинам с обводнением.

История ДКС-1 начиналась с колышков по границам будущей станции и вагончиков для строителей в голой степи без дорог... Строительно-монтажные работы стартовали в декабре 1983-го. Несмотря на сжатые сроки, возводили объект быстро и надолго.

ДКС-1 стала не только первой дожимной компрессорной станцией, введенной в строй в производственном объединении «Оренбурггаздобыча», но и первой в России, работающей с сероводородсодержащим газом.



Строительство первого цеха ДКС-1. 1982–1983 годы

Старожилы вспоминали: «Опыта эксплуатации подобных станций не было. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают».

В 2006 году станцию перевели на работу в две ступени сжатия. Это способствовало ее более высокой продуктивности. В 2016-м газодобытчики приступили к испытанию различных режимов транспортировки газа по газопро-

воду-перемычке, который соединил ДКС-1 и ДКС-2 и позволил обеспечить равномерную загрузку мощностей обеих станций.

В настоящее время начата масштабная реконструкция дожимной компрессорной станции № 1, о которой читайте выше.

Подготовлено по архивным материалам

ПРОИЗВОДСТВО

ООО «Газпром добыча Оренбург» выполнило производственную программу по добыче и транспортировке углеводородного сырья и готовой продукции за сентябрь и с начала 2024 года.

Выполнение показателей собственной добычи составило:
99,3 % — по газу;
102,8 % — по конденсату;
104,2 % — по нефти.

Поставка смесового газа на газоперерабатывающий завод ООО «Газпром переработка» с начала года осуществлена на уровне 95,1 % к плану.

Задание по транспортировке готовой продукции в части стабильного конденсата в смеси с нефтью предприятие выполнило на 101,5 %, этановой фракции — на 103,1 %.

СТРОИТЕЛИ «ГАЗПРОМА» – ЛУЧШИЕ В РОССИИ



Чемпионат проводился на площадке «Екатеринбург-Экспо»

Сборная «Газпрома» стала победителем IV Международного строительного чемпионата.

Команда завоевала 43 медали и вышла в абсолютные лидеры общего медального зачета, став лучшей также по количеству медалей каждого достоинства — 14 золотых, 17 серебряных и 12 бронзовых. Она завоевала призовые места в 19 из 24 номинаций, при этом в девяти номинациях заняла весь пьедестал.

Международный строительный чемпионат — ежегодное мероприятие, объединяющее соревнование профессионалов в сфере промышленного строительства, деловую программу и выставку.

Сборную Компании представляли 157 работников из более чем 20 дочерних и подрядных организаций, задействованных в строительстве объектов «Газпрома». Состав команды был сформирован ООО «Газпром инвест» по итогам серии корпоративных конкурсов профессионального мастерства, участниками которых стали свыше 750 человек.

Это уже вторая подряд победа корпоративной команды в масштабном состязании специалистов строительной отрасли. «Газпром» укрепил лидерство по сравнению с выступлением на III Международном строительном чемпионате, на котором сборная победила с 32 медалями (9 золотых, 14 серебряных и 9 бронзовых).

Управление информации ПАО «Газпром» ■

В 2024 году соревнования прошли в Екатеринбурге. Учредителями стали Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, ПАО «Газпром», ГК «Росатом», ОАО «Российские железные дороги», Молодежная общероссийская общественная организация «Российские Студенческие Отряды». Организатором мероприятия выступила платформа «Россия — страна возможностей», созданная по инициативе Президента России Владимира Путина, соорганизатором — Правительство Свердловской области.

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ

На праздник во Дворец культуры и спорта «Газовик» были приглашены около 400 пенсионеров ООО «Газпром добыча Оренбург». Для тех, кто покорял оренбургский газ, возводил производственные объекты, отвечал за становление предприятия, выступили лучшие творческие коллективы Дворца и города.



Ветераны тепло встречали каждый концертный номер

Ветеранов от имени трудового коллектива «Газпром добыча Оренбург» поздравил генеральный директор Общества Олег Николаев: «Наш девиз — «Сохраняя традиции, создаем будущее». Будущее в наших руках. А вот традиции создавались и хранились вами. Это наше нематериальное бесценное наследие, которым мы дорожим и гордимся. Дорогие

ветераны, пусть родные и близкие заботятся о вас, уважают, любят. А мы вас всегда под-

держим. Крепкого вам здоровья, благополучия и долгих лет счастливой жизни!»

Ответное слово взяла ветеран Ангелина Федотьевна Ревва. Она поздравила приглашенных с праздником, пожелала здоровья, счастья и отметила, что «все идет нормально». Прочитав наизусть стихотворение о проказнике коте Василии, пенсионерка добавила праздничной атмосфере еще немного юмора.

Екатерина ПЕСКОВА
Фото Виктора БОКЕЕВА ■

• На учете Общества — более 6 тысяч пенсионеров.

• На предприятии действует совет ветеранов, который ведет большую работу по патриотическому воспитанию.

ПРОСТРАНСТВО ДЛЯ НОВЫХ ИДЕЙ

- 250 спикеров
- 32 отраслевых мероприятия
- Около 100 компаний
- 16 регионов России
- Делегации Китая, Южной Кореи, Казахстана, Республики Беларусь, Азербайджана.

В режиме телемоста состоялся пуск новой автомобильной газонаполнительной компрессорной станции (АГНКС), которая находится в селе Октябрьское на территории управления технологического транспорта и специальной техники ООО «Газпром добыча Оренбург». Затем отсюда стартовал автопробег «По Оренбуржью на метане». Шесть единиц техники различного назначения финишировали в Оренбурге у центральной площадки форума. На выставке под открытым небом было представлено еще пять машин, работающих на метане. Газодобытчики доложили о реализации проекта по обеспечению безопасности дорожного движения на территории Оренбургского месторождения.

На пленарной сессии «Новые реалии развития ТЭК: технологическая трансформация отрасли» генеральный директор Общества Олег Николаев рассказал о научно-технологическом развитии в рамках стратегии ООО «Газпром добыча Оренбург»:

— В краткосрочной перспективе — активное погружение



Олег Николаев презентует стенд Общества «Газпром добыча Оренбург»

в реконструкцию объектов обустройства Оренбургского нефтегазоконденсатного месторождения и компенсационное бурение участков, не охваченных дренированием, то есть доразработку. В долгосрочной перспективе — наращивание минерально-сырьевой базы по результатам геолого-разведочных работ, это то, что необходимо Оренбуржью и всей нашей стране. Группа компаний «Газпром» в регионе всегда была и остается объединяющей силой.

В рамках экспозиции Общества «Газпром добыча Оренбург» представило стенд «Сохраняя традиции, создаем будущее». На нем — информация об истоках и современном этапе развития предприятия, а также уникальные экспонаты из музея истории и трудовой славы: орден Ленина,

памятный знак за высокую эффективность и качество работы в 11-й пятилетке и переходящее Красное знамя, переданное газодобытчикам на вечное хранение за высокие производственные достижения. Посетители стенда могли освоить навыки по выполнению работ на высоте на виртуальном тренажере «Высота-VR» и попрактиковаться в определении опасностей в разных локациях.

Кроме того, в первый день работы форума газодобытчики организовали секцию «Развитие газотранспортной инфраструктуры» и приняли участие в работе тематических дискуссионных площадок по различным направлениям.

ВЗГЛЯД НА ПЕРСПЕКТИВЫ

Центральным событием второго дня форума стало расширенное заседание правления Оренбургского союза промышленников

и предпринимателей (ОСПП). На этой встрече обсуждали актуальное состояние и перспективы производственно-технической кооперации предприятий региона с другими субъектами РФ, а также делились опытом участия заказчиков в программах «доразвивания» местных производителей товаров и услуг, в решении программ импортозамещения и устойчивого развития.

— Нефтегазовые предприятия еще десять лет назад стали пионерами в использовании российских научных изысканий на производстве. По результатам нашего мониторинга доля использования отечественных импортозамещающих технологий в этом секторе выросла за эти десять лет еще в три раза, — подчеркнул первый вице-губернатор — первый заместитель председателя Правительства Оренбургской области — министр сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Сергей Балыкин. — Минпромторг ожидает по итогам года роста доли отечественного нефтегазового оборудования в стране до 70 процентов. Неслучайно профильные вопросы мы решили обсудить именно в ходе форума «Газ. Нефть. Оренбуржье».

Генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург», представитель правления ОСПП Олег Николаев выступил с до-

Впечатления участников форума — по QR-коду.



В рамках форума состоялись несколько церемоний награждения. В числе отмеченных немало оренбургских газодобытчиков:

- Благодарность Министерства энергетики Российской Федерации вручили начальнику управления связи ООО «Газпром добыча Оренбург» Юрию Подкопаеву.
- Династию Мироновых-Пятуниных из управления связи, общий стаж которой 167 лет, наградили Благодарственным письмом за сохранение и приумножение трудовых традиций, высокий профессионализм и большой вклад в развитие ТЭК Оренбургской области.
- Благодарственных писем губернатора Оренбургской области за значительный вклад в ликвидацию последствий паводка 2024 года были удостоены коллективы газопромывочного управления и управления по эксплуатации зданий и сооружений ООО «Газпром добыча Оренбург».
- Благодарственным письмом министерства промышленности и энергетики Оренбургской области за высокий профессионализм и многолетний добросовестный труд награжден главный метролог Общества Игорь Бугуцкий.
- Предприятие отмечено организаторами за лучшее оформление стенда и за активное участие в формировании деловой программы форума.



Виртуальный тренажер знакомит с выполнением работ на высоте

кладом о перспективах газопотребления в Оренбуржье. Он отметил, что до конца года будет актуализирована генеральная схема газоснабжения нашей области, рассчитанная на 10 лет. Суммарные вложения «Газпрома» в газификацию региона в 2023–2025 годах составят более 2 млрд рублей. Также он предложил Правительству Оренбургской области и участникам встречи актуализировать стратегию развития промышленности и энергетики региона, создать свод по перспективной потребности промышленных предприятий региона в природном газе на ближайшие 10 лет и подписать с ПАО «Газпром» дорожную карту по развитию рынка газомоторного топлива в Оренбуржье.

— Это необходимо для того, чтобы мы действовали синхронно: понимали, где развивать нужные мощности, проводить реконструкцию и модернизацию, обеспечили оренбургскую промышленность необходимым для развития объемом природного газа, — резюмировал Олег Николаев.



Вице-губернатор Игнат Петухов награждает династию Мироновых-Пятуниных

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЕКТОР

Завершился форум молодежным днем. На встрече без галстуков со студентами оренбургских вузов и ссузов Общество «Газпром добыча Оренбург» представлял временно исполняющий обязанности заместителя генерального директора по управлению персоналом Роман Ивасюк. Разговор с молодежью шел более двух часов: о секретах успеха, важных компетенциях и качествах

характера, востребованных специальностях и специфике работы в сфере нефти и газа.

Представители учебно-производственного центра Общества Екатерина Давиденко, Ольга Кунавина и Татьяна Карпова провели для участников молодежного дня трансформационную игру «Безопасность как искусство». Разработанная ими настольная игра полностью моделирует различные ситуации, которые

могут привести к травматизму и штрафам. Так, в игровой форме участники смогли убедиться, насколько охрана труда и культура безопасности влияют на развитие компании, на ее экономические показатели и репутацию.

Экологи предприятия Анастасия Шайхутдинова и Евгения Барсова организовали для участников выставки-форума экологическую викторину. Гости поработали с карточками-экотренажерами, проверили свои навыки в сортировке отходов пластика по экологической маркировке, ответили на видеовопросы экспертов и узнали о проектах, реализуемых Обществом «Газпром добыча Оренбург» в сфере охраны окружающей среды.

Ольга ЮРЬЕВА,
Игнат ЯРИН
Фото Артема ВОСТРОВА
и Владислава САФРОНОВА ■

Сюжет о работе
форума смотри-
те по QR-коду.



ПРОЕКТНЫЙ КОМИТЕТ

КУРС У НАС ОДИН — ПРАВИЛЬНЫЙ



Руководители и специалисты предприятия приняли участие в очередном заседании проектного комитета. Основные цели встречи — подвести промежуточные итоги активных проектов и заслушать инициаторов новых проектов, направленных на совершенствование основной деятельности Общества «Газпром добыча Оренбург» в рамках реализации Стратегии развития до 2050 года. Ее новая редакция уже утверждена и введена в действие.

Чтобы соответствовать требованиям времени, газодобытчики активно внедряют современные технологии. Главный механик — начальник отдела главного механика администрации Общества Андрей Малахов доложил о ходе реализации проекта «Цифровая платформа „Механика“ для управления ДТОиР оборудования

и трубопроводов производственных объектов ООО „Газпром добыча Оренбург“ по направлению механоремонтного обеспечения». ДТОиР — это диагностическое обследование, техническое обслуживание и ремонт. Применение современных цифровых технологий и инструментов позволит повысить уровень производственной безопасности, оперативность взаимодействия и производительность труда участников ДТОиР.

Для преодоления новых вызовов, стоящих перед Обществом, необходимы высококвалифицированные кадры. Проект «Развитие человеческих ресурсов» нацелен на подготовку эффективного резерва кадров (как внутреннего, так и внешнего). Его цель — обеспечить Общество подготовленными и мотивированными работниками, способными эффективно решать задачи, обозначенные в Стратегии развития Общества. О ходе реализации кадрового проекта, его актуализации и перспективах рассказал временно исполняющий обязанности заместителя генерального директора по управлению персоналом Роман Ивасюк. Он подчеркнул важность создания устойчивой платформы для подготовки кадрового резерва, что позволит адаптироваться к динамично меняющимся условиям и требованиям. При этом особое внимание уделяется развитию личных и профессиональных качеств

сотрудников, что способствует не только их индивидуальному росту, но и общему прогрессу Общества.

Успехи предприятия сегодня во многом зависят от инновационных решений и новейших отечественных разработок. Главный инженер управления связи Юрий Ткаченко подробнее остановился на проекте «Внедрение централизованной автоматизированной системы управления и мониторинга производственных процессов управления связи ООО „Газпром добыча Оренбург“». Эта система позволит реализовать концепцию цифрового двойника средств и сооружений связи, тем самым обеспечив интеграцию с концепцией развития систем автоматизации. «Двойник» позволит решить такие задачи, как упрощение создания общей модели производственных процессов при внедрении новых объектов в газодобывающий комплекс, интеллектуальный мониторинг типичных моделей использования оборудования связи, оптимизация планирования работ по его эксплуатации и ремонту и многие другие.

Любые достижения предприятия — это заслуга трудового коллектива. Специалисты и руководители Общества «Газпром добыча Оренбург» находятся в поиске новых решений и нестандартных подходов. Для эффективной и продуктивной командной работы проектный комитет, где обсуждают новые предложения, проводится ежеквартально.

Анна ЕРЕМЕЕК
Фото Виктора БОКЕЕВА ■

МАСТЕРА МАНЕВРОВ

Стали известны имена лучших водителей, работающих в АО «Автоколонна № 1825».

Старт смотру-конкурсу профмастерства дал исполняющий обязанности директора предприятия Дмитрий Вагенляйтнер:

— Такие соревнования помогают поддерживать высокий уровень компетентности работников, способствуют передаче опыта молодому поколению. А еще это азарт.

Девять водителей сдали теорию на знание правил дорожного движения и выполнили «фигуры» на автодроме. Победителей определяли по наибольшей сумме набранных баллов за минимально затраченное время.

Теоретический блок состоял из 800 вопросов. На конкурсе

нужно было ответить на 20. Ни одной ошибки за рекордные 44 секунды — результат Антона Карнаухова, неоднократного победителя конкурсов профмастерства в рамках предприятия и на уровне области, лучшего водителя России в категории «Автобусы большой вместимости» (2019).

Но на практическом этапе Антона обогнал самый опытный водитель предприятия Сергей Крюков. На автодроме за рулем автобуса КАВЗ конкурсанты выполняли «змейку» передним и задним ходом, «остановку», «колею», «параллельную парковку», «тоннельные ворота», «линию стоп». Учитывались и точность, и скорость.

— Я работаю на предприятии с 1991 года. Пошел по стопам отца: он также трудился здесь



За рулем победитель конкурса Сергей Крюков

водителем. Наш общий стаж — почти 78 лет. Считаю, что главное в этой профессии — внимательность и постоянное осознание ответственности за пассажиров, — заметил победитель конкурса Сергей Крюков.

Серебряным призером с небольшим отставанием стал Антон Карнаухов. Бронзу завоевал Юрий Гонышев.

Алена БОЧКАРЕВА
Фото Артема ВОСТРОВА

АО «Автоколонна № 1825» — старейшее автотранспортное предприятие в Оренбуржье. В 2025 году она отметит 100-летие. Работники гордятся историей и традициями автоколонны, стараются удерживать высокую планку качества услуг.

Свыше 11 тысяч пассажиров водители АО «Автоколонна № 1825» ежедневно доставляют к месту работы и обратно. Они выполняют рейсы более чем по 130 маршрутам, ведущим к объектам предприятий Группы «Газпром».

ДОРОГУ МОЛОДЫМ



Команде «Автоматизайки» вручили заслуженные награды

Целевой студент ООО «Газпром добыча Оренбург» Алексей Феоктистов в составе команды «Автоматизайки», представляющей РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. М. Губкина, победил в IT-чемпионате нефтяной отрасли.

Международные командные соревнования проводились при поддержке Министерства энергетики РФ, Центра компетенций технологического развития ТЭК Российского энергетического агентства и ПАО «Газпром нефть».

Команда «Автоматизайки» одержала победу в направлении «Промышленная автоматизация». Награды участникам чемпионата в рамках Молодежного дня Меж-

дународного форума «Российская энергетическая неделя» вручил заместитель Председателя Правительства РФ Александр Новак.

— Молодежный день Российской энергетической недели является крупнейшей площадкой для взаимодействия молодых специалистов с лидерами отрасли. Благодаря развитию технологий в отрасли появляется все больше гибридных инженеров — мультифункциональных специалистов

в области информационных технологий с глубоким знанием нефтегазового дела, — отметил Александр Новак. — Это в очередной раз подтверждает, что на производстве нужен не только искусственный интеллект. Са-

мое главное — высококлассные профессионалы, которые умеют с ним работать.

Екатерина АФНАСЬЕВА
Фото из архива Алексея ФЕОКТИСТОВА



Алексей Феоктистов, студент РГУ нефти и газа имени И. М. Губкина:

— За нашу команду выступали четыре человека: я, мой однокурсник и двое ребят младших курсов. В апреле нас собрали и дали задание — за два месяца разработать комплекс программных средств для моделирования и автоматизации технологических процессов на нефтедобывающих предприятиях с применением концепции «Индустрия 4.0» и современных информационных технологий. Также мы решали кейс на тему «АСУ ТП нового поколения для нефтегазовой отрасли».

В настоящее время системы управления, построенные на продуктах западных вендоров, необходимо заменить отечественными разработками. Нам удалось создать программное обеспечение с открытым кодом. Его можно использовать без дополнительных платных лицензий, подстраивая и меняя под конкретные параметры.

По итогам заочного этапа мы и еще пять команд вышли в очный финал. Он проводился в лаборатории Московского государственного технического университета радиотехники, электроники и автоматики. Здесь требовалось интегрировать разработанное программное обеспечение с цифровым двойником и выполнить дополнительное задание. Свои решения мы презентовали комиссии, которая состояла из руководителей крупных отраслевых компаний, приглашенных экспертов и представителей научных сообществ.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

Заместитель начальника отдела геологии, разработки месторождений, лицензирования и недропользования администрации ООО «Газпром добыча Оренбург» Руслан Ильгильдин в качестве лектора принял участие в тренинге по развитию личностно-деловых компетенций сотрудников Оренбургского газоперерабатывающего завода ООО «Газпром переработка».



Свое выступление на тему «Перспективы развития минерально-сырьевой базы ООО „Газпром добыча Оренбург“» он начал с викторины, посвященной истории оренбургского газа. Руслан Ильгильдин напомнил, что несколько десятков лет газзавод входил в состав нашего предприятия: «Сегодня мы продолжаем покорять недра, а вы — получать из углеводородного сырья ценную продукцию». Вопросы касались первооткрывателей месторожде-

ния, руководителей, которые стояли у истоков Оренбургского газового комплекса, рекордов добычи. Два самых результативных участника викторины получили призы.

Заинтересовав аудиторию, Руслан кратко, но емко рассказал об особенностях текущей

ресурсной базы ООО «Газпром добыча Оренбург», упомянув, что остаточные геологические запасы сравнимы с запасами газовых месторождений, вновь вводимых в России. Он подчеркнул, что увеличение ресурсного потенциала Оренбургского НГКМ связано с новыми направлениями: добычей ценных компонентов из пластовой воды; извлечением редких и редкоземельных металлов из остаточной нефти; с эффективным использованием CO₂.

Особое воодушевление у газопереработчиков вызвал слайд «Динамика разработки Оренбургского месторождения в течение 100 лет». Он наглядно показал, что добыча углеводородов спрогнозирована минимум до 2070 года, а значит, наше предприятие и газзавод будут обеспечены работой на десятилетия вперед.

**Наталья ПОЛТАВЕЦ
Фото Александра ЛЕЙКИНА** ■

ВЗГЛЯД ВГЛУБЬ НЕДР



Оренбургские газодобытчики включились в профориентационный проект «Будущее начинается сегодня». Его проводит Оренбургский государственный университет (ОГУ). Он рассчитан на первокурсников. В качестве педагогов выступают представители предприятий — крупных работодателей Оренбуржья.

Ведущий инженер службы разработки месторождений и геолого-разведочных работ инженерно-технического центра ООО «Газпром добыча Оренбург» Юрий Шалкин прочитал лекцию об основах геологического моделирования сту-

дентам направления подготовки «Прикладная геология».

— У ребят еще нет основательных геологических знаний. Поэтому передо мной стояла задача максимально просто изложить суть геологического моделирования и заинтересовать ребят, — сообщил он.

Юрий рассказал студентам о создании цифровых геологических моделей месторождений нефти и газа на примере Оренбургского нефтегазоконденсатного месторождения. Особо он отметил, что геологическое моделирование — это неотъемлемая часть процесса цифровизации в нефтегазовой отрасли.

В ходе лекции Юрий Владимирович подчеркнул, что сырьевая база Оренбургского нефтегазового комплекса имеет реальные перспективы и возможности к увеличению, так что в регионе специалисты нефтегазового профиля будут востребованы. Это вызвало интерес у молодежи. Студенты задали много уточняющих вопросов и получили аргументированные ответы.

Юрий Шалкин с 2023 года преподает в ОГУ две дисциплины — «Подсчет запасов и оценка ресурсов нефти и газа» и «Основы компьютерных технологий решения геологических задач». Так что общение со студенческой аудиторией для него уже стало привычным делом.

**Екатерина ПЕСКОВА
Фото Михаила ГОРШКОВА** ■

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Представители ООО «Газпром добыча Оренбург» объявили конкурс для саракташских школьников «Будущее за тобой».

Этот конкурс нацелен на подготовку для предприятия перспективного кадрового резерва из числа наиболее способных и мотивированных на успешную профессиональную самореализацию учащихся.

Презентацию программы газодобытчики провели в поселке Саракташ на базе СОШ № 3. В мероприятии приняли участие около 60 десятиклассников из разных школ муниципалитета. Учащиеся узнали, как стать кандидатами на зачисление в «Лигу учащихся Саракташского района». Обязательные условия: средний балл аттестата об основном общем образовании не ниже 4,5; портфолио, в котором отражено участие в предметных олимпиадах, научно-исследовательских конференциях, спортивных и общественных мероприятиях. Кандидатам предстоит пройти психологическое тестирование и собеседование с представителями конкурсной комиссии.

Успешно преодолевшие испытания получают право на участие в профориентационных мероприятиях ООО «Газпром добыча Оренбург». Старшеклассников познакомят с историей, корпоративной культурой и перспективами развития ПАО «Газпром», его дочерних обществ, особенностями нефтегазового производства, с востребованными специальностями и профессиями, помогут с ранней профориентацией на инженерные профессии.

Преподаватели Уфимского государственного нефтяного университета и Оренбургского государственного университета будут вести для ребят занятия по довузовской подготовке. Углубленное изучение предметов, создание условий для развития творческих способностей и личностного роста, самореализации через формирование ключевых компетенций позволят учащимся, попавшим в «Лигу учащихся Саракташского района», повысить качество своего образования. С лучшими учениками наше предприятие заключит договоры о целевой подготовке в вузах и ссузах, профильных для нефтегазовой отрасли.

Валерия НИКОНОВА ■

«ЕСЛИ БУДУТ ЗВЕНЕТЬ РОДНИКИ...»

Оренбургские газодобытчики в этом году благоустроили девять родников в Оренбургском, Переволоцком и Саракташском районах. Возрождением природных источников воды наше предприятие активно занимается с 2013 года.

ПРИВЕТ ИЗ БРОНЗЫ

Ветеран — один из семи родников, которые расположены недалеко от села Чесноковка Переволоцкого района. В этом году источник привели в порядок специалисты газопромислового управления (ГПУ). С июня по сентябрь работники механоремонтной службы и участка по обслуживанию и ремонту зданий и сооружений производственного назначения обустроили русло родника и подъезд к нему, зону отдыха.

Впервые после многолетнего молчания Ветеран зазвенел в 2014 году. Тогда старожилы села выбирали, в какой именно ключ вдохнуть вторую жизнь. Остановились на этом источнике. Главным инициатором возрождения был чесноковский краевед Рашит Файзрахманович Кушмухаметов, в то время председатель совета ветеранов села. А причина проста — у данного источника многовековая история.

В 1983 году в ходе археологических раскопок, проводившихся недалеко от Чесноковки, ученые обнаружили следы древнего поселения: сохранились остатки маяка, на котором дежурили часовые, и мазанок, где жили караульные. Речь идет о позднем бронзовом веке (1550—1200 годы до нашей эры). Водой жителей Родникового поселения (так его назвали ученые) питал источник, который сегодня неслучайно именуют Ветераном.



Родник Ветеран благодаря газодобытчикам помолодел

ЗДЕСЬ САДЫ ЦВЕЛИ

Работники управления по эксплуатации зданий и сооружений вернулись в поселок Садовый Переволоцкого района, чтобы благоустроить здесь родник. Они его возродили в 2016 году. До этого много лет источник природной воды прятался в густых зарослях. Но благодаря газодобытчикам вновь зашумел, забулрил.

Восемь лет родник Садовый был одним из любимых мест отдыха для жителей и гостей поселка. Первые упоминания о данном ключе относятся к концу XIX века. Тогда он не только поил местных жителей и проезжавших мимо, но и помогал расти саду. Его рядом с родником разбил помещик Иван Зарывнов, прибывший в оренбургский край из Москвы. Фрукты из того сада поставляли по всей губернии и за ее пределы.

В этом году газодобытчики отремонтировали спуск к источнику, входную арку, привели в порядок беседку и прилегающую территорию.

Глава Переволоцкого района Геннадий Шербаков, выступая

на церемонии открытия обновленного источника, подчеркнул: «Для нас много значит проект „Живи, родник, живи!“, который реализуют газодобытчики. В нашем районе родников немало. Но, к сожалению, многие из них оказались запущенными. Сегодня мы открыли очередной источник жизни. Пока живет родник, живет деревня».

В НОВОМ КЛЮЧЕ

В прошлом году работники управления аварийно-восстановительных работ (УАВР) возродили в Саракташском районе родник в честь Табынской иконы Божией Матери, расположенный между селами Сунарчи и Новогафарово. Жители Сунарчей и хутора Султанбаево попросили обустроить еще и источник Султанбай. И вот он уже встречает людей своим звонким журчанием и вкусной водой.

Газодобытчики расчистили русло родника, оборудовали место естественного выхода подземных вод и удобный спуск к источнику, благоустроили и огородили при-

легающую территорию, установили беседку со столиком, мангал.

— Старожилы вспоминают, что за водой сюда ходили еще их родители. Со временем родник зарос, и набирать воду стало неудобно. Мы с учениками старались поддерживать здесь порядок, организовав экологический десант. Но именно благодаря помощи Общества «Газпром добыча Оренбург» родник вновь ожил, — поделилась Розалия Султангужина, учитель Сунарчинской основной общеобразовательной школы. — Теперь мы с учениками будем проводить здесь внеклассные занятия.

Родник Султанбай важен не только для местных жителей, но и для любителей активного образа жизни: рядом пролегает тропа горного туристического маршрута «Семь вершин степного Урала».

— Экологическая культура, бережное отношение к окружающей среде — важные направления деятельности нашего предприятия. Мы стараемся заботиться и поддерживать жителей территорий, на которых работаем. Пусть родник станет точкой притяжения для сельчан, гостей района, а ключевая вода — источником энергии, сил и здоровья, — пожелал генеральный директор ООО «Газпром добыча Оренбург» Олег Николаев.

**Наталья НИКОЛАЕВА,
Алена БОЧКАРЕВА
и Евгения БАРСОВА, ведущий инженер по охране окружающей среды (эколог) ГПУ
Фото Александра ЛЕЙКИНА,
Михаила ПОТАПОВА
и Евгении БАРСОВОЙ**

С 2013 года в рамках акции «Живи, родник, живи!» оренбургские газодобытчики возродили 129 природных источников воды.



Торжественное открытие родника Садовый



В роднике Султанбай вкусная вода

«МЫ ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ»

Так называлась акция, проведение которой инициировала победитель грантового конкурса — 2024. В этом году ООО «Газпром добыча Оренбург» объявляло его среди жителей Оренбургского, Переволоцкого и Саркатышского районов. Конкурс был посвящен экологической тематике.



Старт велопробега у Европейского лицея

В Оренбургском районе лучшим был признан проект Екатерины Лидер, учителя географии Европейского лицея. Она стала обладательницей гранта в 80 тысяч рублей.

Педагог вместе с учениками 10-го класса провела исследование с целью выявить факторы, оказывающие вредное влияние на состояние атмосферного воздуха в Пригородном. Оказалось, что

основным загрязнителем является автодорога, проходящая по центру поселка. Экоактивисты вовлекли в реализацию проекта других лицеев, их родителей, а также всех неравнодушных жителей муниципального образования. «Зеленые» проводили информационные акции, тематические уроки для младших школьников, создали в соцсетях страничку проекта «Мы за чистый воздух».

На средства гранта были закуплены саженцы яблони двух сортов с поздним созреванием плодов, садовый инвентарь и удобрения. День рождения сада на территории лицея стал настоящим праздником для всех, кто активно участвовал в его закладке.

Но стартовала акция не с посадки деревьев, а с массового велопробега. «Железных коней» оседлали около 200 человек, в том числе

глава Пригородного сельсовета Леонид Шандалов. Пробег не случайно был включен в программу: велосипед — один из самых экологических видов транспорта.

— Сегодня значимый для поселка день. Такая масштабная экологическая акция проводится у нас впервые. Радостно видеть, сколько детей и взрослых собралось, чтобы поддержать наших экоактивистов. Мы благодарны Обществу «Газпром добыча Оренбург» за инициативу и грантовую поддержку по развитию экологической культуры в муниципальных образованиях, — подчеркнул Леонид Шандалов.

Каждый участник мероприятия получил памятный брелок с QR-кодом экоакции.

Алена ЛЕБЕДЕВА
Фото автора



Закладке яблоневого сада в Пригородном даже солнце было радо



Екатерина Лидер, учитель географии Европейского лицея:

— Глядя на наш новорожденный яблоневый сад, мы с ребятами, активистами проекта, испытываем чувство счастья и гордости: получили осязаемый результат. Благодаря грантовой поддержке Общества «Газпром добыча Оренбург» мы не просто провели акцию, а оставили настоящее экологическое наследие — сад, который будет радовать нынешнее и будущие поколения жителей поселка.

В ГАРМОНИИ С ПРИРОДОЙ

Молодые работники нашего управления вместе с представителями «Газпром добыча Оренбург профсоюз — управление связи» провели экологический урок для воспитанников социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Гармония». Это учреждение — подшефное для управления связи (УС).

Данное мероприятие — часть проекта «Развитие экологической культуры в ООО „Газпром добыча Оренбург“». Его цели — воспитание рационального и бережного отношения к природным ресурсам, привлечение внимания к вопросам охраны окружающей среды.

Ребята узнали от нас о важности экологической культуры в современном обществе, о пользе экологических привычек в повседневной жизни. Каждый, не прилагая особых усилий, может



Ирина Мухачева проводит экоквест

помочь природе, научившись экономить воду и электроэнергию, сортировать отходы.

Для закрепления полученных знаний педагоги-связисты предложили ребятам ответить на вопросы викторины и сыграть в занимательную игру. Особенно понравились воспитанникам Центра видеоролики «Экологичный человек». В них школьники и студенты — практически ровесники наших учеников — рассказывают о вреде пластиковых бутылок, трубочек и воздушных шариков, о том, чем их можно заменить.

В конце мероприятия участники экоквеста получили подарки. И по доброй традиции мы для всех детей подшефного учреждения организовали чаепитие.

Ирина МУХАЧЕВА,
электромеханик связи УС
Фото Дарьи КОЗЛОВОЙ,
техника УС

СОЗДАВАТЬ УЮТ, ДАРИТЬ ЗНАНИЯ... И КОВАТЬ СВОЕ СЧАСТЬЕ

Нечаевы — Руденко — трудовая династия предприятия. Она объединила два подразделения — управление по эксплуатации зданий и сооружений (УЭЗиС) и учебно-производственный центр (УПЦ). Наши герои — яркий пример того, что за любую работу нужно братья со знанием дела.

ТВОРЧЕСКАЯ НАТУРА

Геннадий Нечаев по первой специальности — мастер художественно-прикладного искусства. Он выпускник Оренбургского художественного училища. В качестве дипломной работы вместе с однокурсником сдал резные деревянные двери.

После окончания училища Геннадий планировал уехать в другой город, но вмешалась судьба в лице близкого друга: Нечаеву предложили работу в УЭЗиС. Начинать с подсобного рабочего, потом освоил слесарное дело, кузнечное. Сейчас трудится кузнецом ручной художественнойковки. Окончил специализированные курсы в профессиональном училище № 37. Мастерство повышает каждодневно, выполняя рабочие задачи, а их немало.

Интересуемся: «Наверняка в каждом подразделении предприятия, в поселке Ростоши и селе им. 9 Января можно увидеть результаты вашего труда?» Геннадий, скромно улыбнувшись, отвечает: «Скорее, результаты творчества». Все и не перечислить: кованые беседки и лавочки, декоративные элементы, мостики, малые архитектурные формы на благоустроенных управлениям родниках, в лагере «Самородово» и санатории «Дюна»... На территории административного здания Общества установлен бюст Алексея Кирилловича Кортунова, министра газовой промышленности СССР. Кованый вазон перед ним — тоже работа Геннадия Нечаева. Он, по-настоящему творческая натура, виртуозно обращается с любым материалом. Зимой ваяет ледяные скульптуры, которые радуют детей и взрослых на новогодних площадках, организованных газодобывчиками. Те, кто гулял в парке «Ивушка», встречал персонажей русских сказок из дерева. Геннадий Нечаев вырезал их вместе с коллегой Вадимом Сидоренко.

— Я — художник и работаю по призванию, — говорит наш герой. — Это большая удача.

ВСЕ ДЕЛАТЬ С ДУШОЙ

Супруга Геннадия Олеся тоже трудится в УЭЗиС. «Я пришла на предприятие, когда мне было 22, — вспоминает она. — Тогда меня приняли в „зеленые“, то есть на участок по благоустройству и озеленению. Работа понравилась. Появилось ощущение стабильности и поддержки в коллективе. Затем предложили перейти в уборщики служебных помещений. Приятно, когда газодобывчики благодарят нас. Чистота — залог здоровья, а поддержание порядка — своего рода искусство».



Отец Олеси и ее старшей сестры Елены Валерий Руденко тоже был представителем творческой профессии: трудился маляром в УЭЗиС. «На работу всегда ходил с настроением, — вспоминают близкие. — Делал свое дело с душой». Он участвовал в строительстве и благоустройстве олимпийских объектов в Сочи. Валерия Николаевича и еще 58 работников Общества наградили памятными медалями XXII Олимпийских зимних игр, XI Паралимпийских зимних игр и именными почетными грамотами, подписанными Президентом РФ Владимиром Путиным.

Профессиональная судьба его супруги Валентины Руденко также связана с нашим предприятием. Она трудилась на участке по благоустройству и озеленению, затем контролером-кассиром в селе им. 9 Января.

Работать по призванию — это большая удача.

— В то время стартовала вторая очередь застройки, развивался поселок Газодобывчиков. Электричество, водоснабжение, обслуживание, подключение к коммуникациям... Много вопросов контролировало наше управление, — говорит Валентина Николаевна. — Предприятие заботилось не только о своих работниках, но и о всех жителях, уделяло внимание благоустройству. В 2019-м меня пригласили на должность контролера-кассира для передачи документов. А затем предложили работу уборщика помещений. Согласилась без раздумий. Коллектив знаю, работы не боюсь.

ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ

Валентина Руденко гордится дочерями. С младшей Олесей они работают вместе. А Елена — по образованию педагог — трудится в УПЦ: занимается организацией обучения по нескольким направлениям.

— Сейчас курирую направления, посвященные защитному вождению и организации безопасного ведения работ повышенной опасности. Спектр широкий, — поясняет Елена Редина. — Мы в курсе нововведений в сферах, связанных с деятельностью предприятия, изменений в нормативных документах. Аккумулируем знания и всегда готовы ими делиться. Тот, кто обучает, никогда не перестает учиться — в этом изюминка нашей профессии.

У Елены тоже две дочери. Старшая работает на одном из предприятий нефтегазовой отрасли региона, младшая учится на эколога.

Самый юный, но уже полноправный представитель династии — Лев Нечаев. Первая запись в трудовой книжке — рабочий зеленого строительства УЭЗиС. В этом

году Лев стал участником экоотряда нашего предприятия. Со спецификой работы подразделения, где трудятся папа Геннадий и мама Олеся, он хорошо знаком. А вот экскурсии в Центр газовой и экологической безопасности и особенно в газопромышленное управление произвели огромное впечатление. «Я бы хотел больше узнать о процессе добычи газа и нефти, о том, как работают скважины, — подчеркнул Лев. — Повезло тем, кто разгадал загадку недр. Нам, молодым, тоже повезет, если постараемся!»

Людмила ЛОКТИОНОВА
Фото Артема ВОСТРОВА

91 год — трудовой стаж династии Нечаевых — Руденко в Обществе «Газпром добыча Оренбург».

ЭТА МУЗЫКА БУДЕТ ВЕЧНОЙ

Во Дворце спорта имени В. С. Высоцкого в Самаре подвели итоги зонального тура X корпоративного фестиваля «Факел», в котором участвуют самодеятельные творческие коллективы и исполнители дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».

За три конкурсных дня выступили 1 000 участников. Они представили 150 номеров. Среди талантов «Газпрома», вышедших на самарскую сцену, были и оренбургские артисты. Это неудивительно, ведь «Факел» в 2004 году «зажегся» именно в Оренбурге!

— Этот фестиваль — соревнование только по форме. Его истинная цель не в том, чтобы определить, кто лучше. Он призван сделать лучше всех нас! Здесь переплетено огромное количество талантов, коллективов, регионов. И все мы — это «Газпром», — подчеркнул Заместитель Председателя Правления — начальник Департамента ПАО «Газпром» Сергей Куприянов, приветствуя участников «Факела».

20 лет назад в Оренбург приехали самодеятельные коллективы с Кавказа, Кубани, Поволжья, Урала, Сибири, Ямала, из Санкт-Петербурга и Москвы. С тех пор «Факел» становится ярче и масштабнее с каждым новым конкурсным циклом. Для многих сцена фестиваля оказалась важной ступенью на пути к творческому успеху.

— Я принимаю участие в корпоративном фестивале восьмой раз. Во многом именно «Факел» помог мне стать полноценным артистом, дал уверенность в своих силах. Каждый раз это зашкаливающие эмоции и новые знакомства, — признался оренбургский вокалист Никита Бояркин.



Оренбургская делегация на площади перед самарским Дворцом спорта имени В. С. Высоцкого

В этот раз он выступил с песней «Я тебя рисую» (номинация «Эстрадный вокал»). Вместе с ним наше Общество представили артисты театра «Иллюзион», которые подготовили для «Факела» номер на ходулях «Таинственный Восток», юные звездочки из театра музыки и танца «Щелкунчик» (их танец «Три девицы под окном» стал одним из лучших в младшей возрастной категории), вокальный ансамбль «Альянс» с песней «Говорила мне бабка лютая» и солистка Анастасия Меденюк.

Последняя представила на суд жюри композицию «Какая песня без баяна?». Ей без преувеличения подпевал весь зал. В результате выступление оренбурженки признано лучшим среди всех вокалистов-народников, выступавших соло.

— «Факел» для меня связан с воспоминаниями о том времени, когда я выступала еще как любитель. Но чувство волнения, когда поднимаешься на сцену фестиваля, не ослабевает! Фестиваль — это

масштаб, всегда высокий уровень, которому другие фестивали могут только позавидовать, — призналась победительница.

Анастасия и маленькие артисты «Щелкунчика» будут представлять наше предприятие в финале X корпоративного фестиваля ПАО «Газпром». Он состоится в мае 2025 года и объединит лучших артистов зональных туров, проведенных в Самаре и Бишкеке.

— Очередной фестиваль, как всегда, пролетел на одном дыхании. В Самаре мы смогли обме-

няться опытом с другими творческими работниками «Газпрома», получили удовольствие от выступлений и мощный заряд мотивации на будущее, — отметил заместитель руководителя творческой делегации ООО «Газпром добыча Оренбург», заместитель директора по организации оздоровления и отдыха ООО «Озон» Виктор Евсеев. — Теперь вперед — готовиться к финалу в Сочи!

Николай ШИРОКОВ
Фото Марии ЕЖОВОЙ
и Андрея ТЫЛЬЧАКА

НАШИ РЕЗУЛЬТАТЫ

I место — Анастасия Меденюк (вокал народный, соло).

II место — театр музыки и танца «Щелкунчик» (хореография эстрадная, ансамбль).

III место — вокальная группа «Альянс» (вокал эстрадный, ансамбль); эстрадно-цирковой театр «Иллюзион» (эстрадно-цирковой жанр); Никита Бояркин (вокал эстрадный, соло). Победитель конкурса «Юный художник» — Валерия Николаева. Специального приза фестиваля удостоены Яна Любич и Егор Яруллин из театра «Иллюзион».



Анастасия Меденюк в ожидании вердикта жюри



«Три девицы под окном» на сцене «Факела»

ЗОЛОТОЙ ДУБЛЬ СЕЗОНА

В Сочи завершился Кубок России по настольному теннису. Среди мужских команд победу в нем одержала сборная Оренбургской области, состоящая из игроков клуба «Факел-Газпром».

Четыре нашего региона защищали Александр Шибаев, Денис Ивонин, Саэди Исмаилов и Савелий Кизимов, выступавшие под руководством Сергея Андрианова.

На групповом этапе оренбуржцы всухую обыграли сборные Хакасии и Владимирской области, но в упорной борьбе уступили



В финале Александр Шибаев выиграл в решающей четвертой партии против Льва Волина, принеся команде победное очко

сборной Московской области (2:3). В четвертьфинале наша команда выиграла у сборной Свердловской области (3:1), в полуфинале с тем же счетом — у сборной Москвы.

В финале оренбургские теннисисты встретились с соперниками из Московской области и реабилитировались за матч в квалификации, обыграв со счетом 3:1. Бронзовые медали — в копилке команд Санкт-Петербурга и Москвы.

Победа в Кубке оформила «золотой» дубль сезона: в марте в Санкт-Петербурге оренбуржцы выиграли чемпионат страны.

Ирина ДМИТРИЕВА
Фото предоставлено
КНТ «Факел-Газпром»

СПАРТАКИАДА

ТУРИЗМ КАК СПОРТ



Команда УЭСП на пешеходной дистанции

Завершились соревнования по спортивному туризму в рамках спартакиады работников ООО «Газпром добыча Оренбург».

Команды выступили на пешеходной дистанции, в спортивном ориентировании, показали умения в оказании первой помощи.

Лучший результат — у дружины военизированной части, серебро — у спортсменов управления по эксплуатации соединительных продуктопроводов (УЭСП). Бронзовыми призерами стали работники газопромышленного управления.

Алена БОЧКАРЕВА
Фото Виктора БОКЕЕВА

ТОЧНО — В ЦЕЛЬ



К выстрелу по мишени готовится Василий Дедов

Руководители Общества продемонстрировали мастерство в стрельбе из пистолета.

Победили в командном зачете стрелки военизированной части (ВЧ). Серебро — у инженерно-технического центра (ИТЦ), бронза — у работников службы корпоративной защиты.

В личном зачете лучший результат — у заместителя начальника ВЧ Василия Дедова. Немного уступил ему начальник ИТЦ Олег Сошников. С одинаковой суммой очков третье место заняли сразу пять стрелков.

Валерия НИКОНОВА
Фото Александра ЛЕЙКИНА



Сайт и социальные сети
ООО «Газпром добыча Оренбург».
Подписывайтесь!